

前瞻：国乒能否包揽五金？

新华社记者 岳冉冉 张寒

作为中国体育代表团中的“梦之队”，中国乒乓球队能否在巴黎奥运会包揽五金金牌，成为一大看点。

国乒想要包揽的最大悬念在混双，因为混双曾是国乒一道伤。在东京奥运会上，国乒分别在男女单打、男女团体上摘得四金，唯独在混双上失利。日本组合水谷隼/伊藤美诚战胜许昕/刘诗雯，拿下了奥运会首枚乒乓球混双金牌，阻止了国乒实现包揽目标。

进入巴黎奥运周期，国乒在混双上重点打造了王楚钦和孙颖莎组合，王楚钦打法快速多变，正手进攻犀利；孙颖莎则以细腻的台内处理球、灵活的步法见长，二人技术互补、默契十足，在肖指导带领下，这对组合战力明显提升，在休斯敦世乒赛、德班世乒赛、杭州亚运会及世界乒乓球职业大联盟(WTT)多站赛事中夺冠，练就了强大的心理

素质和临场应变力，长期位列混双世界排名榜首。

能对其造成威胁的是日本组合张本智和/早田希娜，他们7月初刚夺得WTT球星挑战赛曼谷站混双冠军，势头正盛。此外，韩国组合林昀勋/申裕斌，中国台北队组合林昀勋/陈思羽，法国组合艾利克斯·勒布伦/袁嘉楠等都在不断进步。由于奥运会每队仅有一个混双名额，因此该项目也成为大家放手一搏的冲金点，王楚钦/孙颖莎要想收复失地，需时刻保持警惕。

女单方面，孙颖莎和陈梦是夺冠热门。孙颖莎以全面性和稳定性著称，在巴黎奥运周期取得了令人瞩目的成绩，长期占据女单世界排名第一，本届奥运会，身兼三项的孙颖莎将力争创造佳绩。东京奥运会女单冠军陈梦拥有丰富的比赛经验，已满30岁的她志在卫冕，如果二人在决赛会师，将是一场巅峰

对决。

男单方面，王楚钦和樊振东都具备强大竞争力。新生代王楚钦以年轻的冲劲和不俗的实力成为夺冠热门，身兼三项的他将在巴黎证明自己能否成为新一代领军者。樊振东发挥稳定，技术稳健，距大满贯头衔只差奥运男单冠军的他将力争圆梦。

女团方面，巴黎奥运周期的王曼昱更加成熟稳重，有她的加持，女队有望续写奥运五连冠辉煌。男团有马龙作为“定海神针”，手握伦敦奥运会男团冠军，里约和东京奥运会男单、男团冠军的“龙队”将向自己的第六枚奥运金牌发起冲击，一旦男团夺冠，马龙将成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。

对手方面，近年来男子乒坛百花齐放，人才辈出。法国队的勒布伦兄弟拥有多变的发球及配套的抢攻，前三板技术出色，在巴黎奥运会

上，二人很可能携东道主之利，给国乒制造麻烦；德国队的邱党、老将奥恰洛夫同样渴望凭借老到经验，站上领奖台；虎视眈眈的一众亚洲高手风格更接近国乒，像日本队的张本智和、户上隼辅，中国台北队的林昀勋，韩国队的张禹珍等球员的实力都不容小觑。

与男子乒坛比，近几年女子乒坛主要还是中日对抗。日本队的早田希娜、平野美宇是中国队最大竞争对手，在2024年釜山世乒赛中，日本队一度将中国队逼入绝境，本届奥运会女团决赛，大概率仍是两队交锋。此外，韩国队的申裕斌、田志希，中国台北队的郑怡静，罗马尼亚队的斯佐科斯，波多黎各队的迪亚兹都有不俗实力，而善使长胶和防弧胶的印度选手，两面颗粒打法的老将倪夏莲也有单打爆冷的可能。

(新华社北京7月18日电)

全国职工足球邀请赛将于8月在大连举办

新华社大连7月18日电(记者张博群、张逸飞)2024年(大连)全国职工足球邀请赛将于8月2日至13日在大连举办，来自全国各地的16家企事业单位将组队参赛。

记者7月18日从该赛事新闻发布会获悉，比赛分为小组赛和排位赛两个阶段，所有参赛球员均为一线职工，开幕式上还将邀请劳动模范、大国工匠开球。

中国职工文化体育协会会长李守镇说：“本次赛事突出‘工’字特色和群众性特点，希望通过这次比赛，

展示我国职工群众的形象和力量，满足亿万职工的精神文化需求，同时为中国足球的普及性、群众性、基础性工作作出贡献。”

该赛事由中华全国总工会和国家体育总局指导，中国职工文化体育协会、辽宁省总工会、大连市人民政府主办，主题为“大连、足球、信心、力量”，旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会、劳动精神、工匠精神，提升广大职工生活品质。

辽宁：

室内冰雪赛事夏季受热捧

新华社沈阳7月17日电(记者张逸飞)提起冰雪运动，印象里受季节影响比较大，通常属于冬季项目。但连日来，2024年辽宁省青少年滑雪挑战活动(夏季)掀起了一阵“反季”冰雪运动热。

该活动正在沈阳星摩尔购物中心雪乐山室内滑雪馆举行，吸引了来自全省各地的近150名小选手在滑雪机上进行滑行技能比拼。赛事活动分为男、女两个组别，每个组别包括U8单、双板，U10单、双板和U16单、双板项目。

雪乐山室内滑雪馆负责人张起家向记者介绍，随着冬季运动的快速发展，不仅冬季滑雪的青少年越来越多，非雪季通过室内滑雪机训练的学员数量也在快速增长。如今，滑雪机已成为专业运动员和滑

雪爱好者非雪季的主要训练方式之一，非常适合纠正、改进滑行动作。滑雪机的雪毯实际上是一种旱雪雪道，与固定的旱雪雪道不同，滑雪机能够较好地模拟滑雪场环境，滑行速度和坡度可调节，滑雪者的实时数据会通过软件反映在电脑上，据此可以纠正动作，进行精准训练。

辽宁省冬季运动管理中心副主任余宇表示：“今年，辽宁省体育局在夏季举办一系列滑雪挑战活动，青少年滑雪爱好者将通过室内滑雪机提高滑行技能，这将促进冬季项目的开展和普及。同时，本次活动也是今年辽宁省全民冰雪运动会的系列活动之一，有助于为辽宁筹备2028年第十五届全国冬运会营造良好的社会氛围。”

国际雪联官员：

“雪飞天”促进单板及自由式滑雪项目推广

新华社北京7月17日电(记者李春宇)16日至17日，国际雪联自由式及单板滑雪U型场地和公园项目竞赛主任罗伯特·莫里斯在北京考察2024-2025赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯筹办工作。他表示，首钢滑雪大跳台作为冬奥场馆，近年来在促进单板及自由式滑雪项目推广方面发挥了积极作用。

根据赛历，2024-2025赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯将于11月29日至12月1日在首钢滑雪大跳台“雪飞天”举办，本次赛事也是2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会资格积分赛。

本次考察期间，莫里斯一行在国家体育总局冬季运动管理中心、北京市体育局等有关部门工作人员的陪同下，考察了场地流线、竞赛区域等设置情况。各方就竞赛日程、竞赛组织、场地保障、电视转播、医疗服务等工作进行了讨论。

莫里斯对现阶段赛事筹办工作

和考察成果表示认可。他说，每次来到首钢滑雪大跳台都非常开心，场馆的造型和周围景观都非常棒，硬件条件很出色。

在北京冬奥会上，首钢滑雪大跳台共产生四枚金牌，中国选手谷爱凌和苏翊鸣分别夺得女子自由式和男子单板冠军。莫里斯说：“北京冬奥会的成功举办让中国大众更了解冰雪运动，冬奥场馆‘雪飞天’让人印象深刻。中国运动员谷爱凌和苏翊鸣夺得冬奥冠军，进一步激发了中国大众参与冰雪运动的热情，促进单板及自由式滑雪项目推广，这是对冬奥遗产的最大化利用。”

国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯是由国际雪联主办的国际A类赛事。作为该项赛事前身，滑雪世界杯单板滑雪赛2010年起落户北京。2017年，经国际雪联确认，赛事升级为国际雪联单板滑雪大跳台世界杯。2019年，赛事增加自由式滑雪大跳台项目。

奥运临近 法军全面部署塞纳河安保

王鑫方

巴黎奥运会开幕式将于26日在塞纳河上举行，为现代奥运历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。为确保开幕式安全，法国军队从天上到水下，从无人机、军犬到战斗潜水员，围绕塞纳河展开全面安保部署。

按照巴黎奥组委公布的开幕式计划，将有约一万名来自世界各地的运动员乘近百艘船沿塞纳河巡游，航程长约6公里。塞纳河中途有近20座桥，而现场观众预计将达60万，安保压力可想而知。

为此，法军专门组建一个营，负责保护位于塞纳河东部河段的运动员登船区。该营行动主管奥利维耶中校17日告诉媒体，在这种特殊环境举办奥运会开幕式，活动又很多，因此安保任务“复杂且史无前例”。在这片长4公里、宽2公里的区域内，士兵们“试图为任何可能发生的意外做好准备”。

奥利维耶说：“我们的安保级别已经非常高，而(美国前总统)唐纳德·特朗普遇袭只会令我们更加警惕。”特朗普13日傍晚在美国一场竞选集会上遭“未遂刺杀”，右耳受伤。枪手被当场击毙。

依据奥利维耶说法，该营将使用反无人机系统，并与负责保卫巴黎上空的法国空军密切合作。

据法新社报道，法国军方不仅在塞纳河部署了战斗潜水员、军犬和情报收集部队，还在水面和水下安装防护装置。他们17日向媒体展示了多种高端武器装备，例如可拦截无人飞行器信号的“干扰步枪”、可让潜水员水下射击的枪等。



图为7月17日，工作人员在观众看台给座位粘贴标识。

(新华社发)

的“干扰步枪”、可让潜水员水下射击的枪等。

一些记者受邀登上军方一艘工程船，观摩了在塞纳河上进行的一次模拟巡逻，河床布满声纳探测器。船长康坦介绍，船上的外籍军团步兵配备了多种武器系统，“能够在很短时间对任何类型的威胁进行干预，迅速部署以进行威慑或当

场采取行动”。

法国外籍军团是法国军队精锐部队之一，于1831年组建，既招收本国公民也招收外国志愿者。

在巴黎东部主要交通枢纽奥斯利茨火车站附近，法国军方也安装了保护设施。军事工程师卡尔说，平时水道保持开放，遇到危险时，一张网可在数秒内投放至河底，

完全阻挡水下攻击。

在堤岸上，士兵们训练使用配备了红外摄像机和高性能变焦设备的无人机。依据士兵说法，无人机用于“调查、排查和劝阻”。

为开幕式设立的特别反恐警戒线定于18日拉起。届时，塞纳河沿岸会划出保护区，船只和人员未经授权不得进入。(新华社专特稿)

巴黎奥运知多少：

除了不装空调，其他“绿色”行动了解一下

新华社记者 姚友明 肖亚卓

巴黎奥运会即将开幕，当谈到这次大赛的目标时，巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖表示，比近两届夏季奥运会减少50%的碳排放量是巴黎奥组委对世界的承诺。

一百年前的巴黎奥运会上，奥运史上首个奥运村诞生。百年后的又一届巴黎奥运会上，奥运村主打绿色、环保与可持续理念。

本届奥运会的奥运村充分利用当地已有建筑设施，如将影视基地改造成有3200个座位的超大餐厅，利用当地医学院资源组建综合诊所等。在奥运村的换乘大厅上方，安装了一个太阳能光伏临时顶棚，这个顶棚不仅能为运动员遮阳，还能给附近的建筑物供电。

为充分节能减排，同时基于历史天气特点，法国人也没有在奥运村安装空调。那么如何在今年巴黎夏季有可能出现的热浪中让运动员觅得一丝清凉呢？奥运村有自己的解决方案：室外铺设的浅色地砖可

增强光反射，避免热岛效应；毗邻塞纳河的地理位置可增强空气流通；利用地温冷却系统将冷水泵入公寓，让室内外实现“6至10摄氏度”的温差。

此外，奥运会结束后，奥运村将被改造成一个拥有3000间房屋的社区。有消息称，这些建筑物届时将使用可再生能源建造，且屋顶将被用于发展都市农业。

巴黎是“浪漫之都”，也是体育之城。在巴黎，为本届奥运会全新修建的场馆只有三个——举办羽毛球与艺术体操比赛的拉夏贝尔体育馆，举办花样游泳、水球以及跳水三个项目比赛的水上运动中心，以及位于巴黎东北部郊区的勒布尔歇运动攀岩中心。其他大部分的比赛项目将在现有场馆以及临时场馆举行。

在协和广场、荣军院、埃菲尔铁塔等景点，搭建的临时场馆将让运动员们获得颇具新鲜感的参赛体验。国际自行车运动联盟主席拉帕

蒂安说，巴黎奥运会期间，整个巴黎就是一座“开放的博物馆”，观众们能够最贴近地感受巴黎之美。

为了让更多人实现“绿色出行”，巴黎所在的法兰西岛大区将为本届奥运会新建长达400公里的奥运自行车道，以实现“100%可骑行”的目标。另外，巴黎还配备了4.6万台共享单车，部署了2.7万个自行车停车位，其中1万个车位和部分自行车道将永久保留，作为奥运遗产长期为节能降碳添能助力。

塞纳河上，一座浮动的太阳能发电站引人注目，河水的污染治理工作也紧锣密鼓地进行着。按规划，这些工程能让塞纳河为奥运会提供可再生能源，满足奥运会马拉松游泳以及铁人三项比赛的要求。巴黎奥运会闭幕之后，塞纳河还将被恢复成体育和休闲活动场所，到2025年的夏天，它将成为“露天游泳池”，并对公众开放。

为科学降碳，巴黎奥组委、法国体育部及奥委会共同开发了一款名为“气候教练”的应用程序，从餐饮、住宿、交通、物流等方面估算奥组委工作人员等使用者的碳排放量，向他们提出“选择乘坐公共交通工具到达场馆”“更多食用含有较多蔬菜的食物”等切实可行的减排措施。

作为联合国“体育促进气候行动框架”的签署方之一，巴黎奥组委旨在利用承办2024年奥运会的机会，在法国范围内全面推动落实减排措施。对于那些无法避免的碳排放，巴黎奥组委表示将通过资助全球各地有助于应对全球变暖的项目，如造林、可再生能源开发项目等来中和碳排放。

国际奥委会官网发文称，巴黎奥运会和残奥会将为履行环保责任树立新的标杆，将展示如何在气候变化加速的时代举办全球性体育赛事。

(新华社西安7月17日电)

前国际奥委会委员庞德：

若美国调查越界 可能失去奥运会举办权

新华社洛桑7月17日电 前国际奥委会委员、世界反兴奋剂机构创始主席庞德表示，如果美国在对

中国游泳选手食品污染事件调查中有越界行为的话，可能会面临失去奥运会举办权的风险。

庞德16日在接受路透社采访时表示，任何希望参加国际赛事的国家(地区)都必须遵守反兴奋剂规定，而美国启动《罗科科夫反兴奋剂法案》调查中国选手显然没有遵守规定，因此可能失去奥运会举办权。

庞德推测世界反兴奋剂机构要采取的措施之一是将此事移交给合规审查委员会，如果上了听证会，

“他们会宣布美国‘不合规’，这将意味着他们无法举办奥运会”。

鉴于2028年奥运会举办城市合同已经签署且后续规划已经到位，庞德预计国际奥委会有可能会推迟确认盐湖城成为2034年冬奥会举办地。

《罗科科夫反兴奋剂法案》以俄罗斯反兴奋剂国家实验室前负责人、俄罗斯运动员使用兴奋剂的“爆料人”格里戈里·罗科科夫命名，旨在通过美国国内立法的形式实施美国在国际领域的长臂管辖，将美国执法管辖权扩大到任何美国运动员参与或者与美国有经济联系的国际体育赛事中。